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Αυτός ο οδηγός σχεδιάστηκε για να βοηθά την Αστυνοµία
και τους συνεργάτες της να εφαρµόζουν την Κοινοτική
Αστυνόµευση, να καθορίζουν και να διαχειρίζονται τις προτε-
ραιότητες της γειτονιάς, να προωθούν την εµπλοκή του
κοινού και να διαµορφώνουν ασφαλέστερες γειτονιές όπου
ο κόσµος θα έχει εµπιστοσύνη πως η Αστυνοµία και οι
Συνεργάτες της εργάζονται µαζί του για να καταπιαστούν µε
τα θέµατα που πραγµατικά τον απασχολούν.

Οι περισσότεροι άνθρωποι πιστεύουν ότι η εγκληµατικότητα
αυξάνεται και πάρα πολλοί νιώθουν πολύ πιο ανασφαλείς στις
γειτονιές τους, παρά τη σταθερή µείωση του εγκλήµατος τα
τελευταία χρόνια.

Υπάρχει µια ξεκάθαρη ανάγκη για να χειριστούµε αυτό το
αίσθηµα ανασφάλειας και να αναπτύξουµε την εµπιστο-
σύνη του κοινού προς την Αστυνοµία, τους συνεργάτες
της και το σύστηµα απονοµής ∆ικαιοσύνης. ∆ουλεύοντας
µε τις τοπικές Αρχές και άλλους συνεργάτες, θα ασχολη-
θούµε µε τα θέµατα που επηρεάζουν την ασφάλεια και
την εµπιστοσύνη του κοινού. Αυτά τα θέµατα συχνά
µπορεί να διαφέρουν από εκείνα στα οποία η
Αστυνοµία αφοσιώνει συνήθως το µεγαλύτερο µέρος των
προσπαθειών της.

Η Κοινοτική Αστυνόµευση πρέπει να καταπιάνεται µε προ-
τεραιότητες της Κοινότητας, να αναπτύσσει την εµπιστο-
σύνη και να κάνει τις Γειτονιές να αισθάνονται αλλά και να
είναι στην πραγµατικότητα ασφαλέστερες. Πρέπει να
είναι µια αστυνοµική υπηρεσία προσβάσιµη και να αντα-
ποκρίνεται στις ανάγκες του πολίτη.

ΠΡΟΛΟΓΟΣ
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Το να δουλεύουµε σε συνεργασία µε τους πολίτες µε σκοπό τη
µείωση του εγκλήµατος βοήθησε στο να κάνουµε τις γειτονιές µας
πιο ασφαλείς. Όλες οι καταµετρήσεις του εγκλήµατος που έγιναν
στις περιοχές που εφαρµόστηκε η Κοινοτική Αστυνόµευση έδειξαν
πως µειώθηκε η εγκληµατικότητα. Αυτή η επιτυχία θα µας βοηθή-
σει να πετύχουµε και στην επόµενη πρόκληση για ενδυνάµωση της
εµπιστοσύνης του πολίτη και του αισθήµατος ασφάλειας.

Παρά τη µείωση στο γενικό έγκληµα µερικά περιστατικά παραβα-
τικότητας και ορισµένες εγκληµατικές πράξεις προκαλούν φόβο
και ανασφάλεια και µπορούν να αλλάξουν τον καθηµερινό τρόπο
ζωής των ανθρώπων. Οι άνθρωποι λαµβάνουν αυτά τα µηνύµατα
που τους κάνουν να σκέπτονται ή να νιώθουν διαφορετικά για τη
γειτονιά τους και αυτό µπορεί να τους οδηγήσει σε άγχος, φόβο
και αλλαγές στη συµπεριφορά τους για να προστατευθούν.

ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Η Κοινοτική Αστυνόµευση όπως τη βλέπει ο πολίτης
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Το αίσθηµα του κοινού για την ασφάλεια και η εµπιστοσύνη του
προς την Αστυνοµία, είναι τόσο σηµαντικά όσο η µείωση του
εγκλήµατος και της παραβατικότητας. Χρειάζεται να εργαζόµαστε
µε τους συνεργάτες µας και τις κοινότητες, όχι µόνο για να κά-
νουµε τις γειτονιές ασφαλείς αλλά και για να νιώθουν ασφαλείς.
Εδώ η άποψη του πολίτη µετράει περισσότερο από οποιουδήποτε
άλλου. Για να καταλάβουµε τις γειτονιές και τα θέµατα που
απασχολούν τους κατοίκους τους, πρέπει να δούµε τον κόσµο µε
τον τρόπο που τον βλέπουν αυτοί. Για να το κάνουµε αυτό πρέπει
να ακούµε , πραγµατικά να ακούµε τους ανθρώπους που ζουν τα
προβλήµατα , να τα καταλάβουµε, να δράσουµε και να επανα-
τροφοδοτήσουµε.

Αυτός ο οδηγός εξηγεί το βασικό ρόλο της Κοινοτικής
Αστυνόµευσης για την ασφάλεια της κοινότητας, αλλά η
Κοινοτική Αστυνόµευση δεν µπορεί να εφαρµόζεται µονοµερώς.
Αυτός ο οδηγός αποσκοπεί στο να επικεντρωθεί πως εµπλεκόµα-
στε ενεργά µε τις κοινότητες για να πετύχουµε να κάνουµε
γειτονιές που θα αισθάνονται ασφαλείς.

Είναι αδιαµφισβήτητο ότι µια µικρή αναλογία παραβα-
τικότητας και προβληµάτων, επηρεάζουν δυσανά-
λογα την εµπιστοσύνη του κοινού και το αίσθηµα
ασφάλειας. Ένας ουσιώδης στόχος της Κοινοτικής
Αστυνόµευσης είναι να εµπλακεί µε τους κατοίκους
για να καθορίσουν και να καταπολεµήσουν µαζί αυτά
τα προβλήµατα.
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Μπορούµε να το πετύχουµε αυτό εάν διαµορφώσουµε
κοινότητες µε:

• Πρόσβαση στην αστυνόµευση µέσω ενός επώνυµου
σηµείου επαφής.

• Επιρροή πάνω στις προτεραιότητες της ασφάλειας
της κοινωνίας στη γειτονιά τους.

• Επεµβάσεις και κοινή δράση µε κοινότητες και
συνεργάτες για επίλυση προβληµάτων.

• Απαντήσεις στα προβλήµατα και επανατροφοδότηση
για τα αποτελέσµατα.

Αυτά τα τέσσερα στοιχεία δεν µπορούν να ιδωθούν
ξεχωριστά το ένα από το άλλο. Ο οδηγός εξηγεί πως το
καθένα συµπληρώνει τα άλλα για να γίνουν πραγµατικές
αλλαγές στις γειτονιές µας.

Η εµπιστοσύνη του κοινού είναι σηµαντική για την ορθή
λειτουργία της αστυνόµευσης, γι’ αυτό η Κοινοτική Αστυνό-
µευση στοχεύει στην αύξηση της εµπιστοσύνης του κοινού,
προωθώντας τη δηµόσια ασφάλεια και µειώνοντας την
εγκληµατικότητα και παραβατικότητα. Ο προγραµµατισµός
και η στόχευση πρέπει να είναι προσαρµοσµένα στην τοπική
πραγµατικότητα και τις ανησυχίες των τοπικών κοινωνιών.

Υπάρχουν δυο ερωτήµατα που πρέπει να έχουµε στη
σκέψη µας για αξιολόγηση της επιτυχίας της Κοινοτικής
Αστυνόµευσης.

1. Οι κοινότητες εµπιστεύονται ότι αντιλαµβανόµαστε τα
θέµατα που τους απασχολούν;

2. Οι κοινότητες εµπιστεύονται ότι ασχολούµαστε µε τα
θέµατα που τους απασχολούν;
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• ∆εν είναι αρκετή η παρουσία µόνο.

• Οι Κοινότητες ζητούν αστυνόµευση που να είναι προσιτή, να
έχει γνώσεις και να είναι γνωστή τοπικά.

• Η οικοδόµηση εµπιστοσύνης χρειάζεται συνέχεια.

• ∆ιαφορετικές κοινότητες θα χρειαστούν διαφορετικές µορφές
πρόσβασης στις υπηρεσίες µας.

ΠΡΟΣΒΑΣΗ

Πρόσβαση στην Αστυνόµευση µέσω ενός επώνυµου σηµείου επαφής:
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Ο Αστυνοµικός της Γειτονιάς

Ο Αστυνοµικός της Γειτονιάς πρέπει να είναι αφοσιωµένος σε µια συγκε-
κριµένη γεωγραφική περιοχή και να είναι υπεύθυνος γι’ αυτή. Πρέπει
να είναι ορατός, να µπορεί το κοινό να τον προσεγγίσει εύκολα, να είναι
τοπικά γνωστός και να έχει ευρύτητα γνώσεων. Πρέπει να µπορεί να
ασκεί ορατό έλεγχο και να είναι ικανός στην ανάλυση πληροφοριών και
στην επίλυση προβληµάτων.

Ο Αστυνοµικός της Γειτονιάς πρέπει να επιλέγεται και να εκπαιδεύεται,
να παραµένει στην ίδια γειτονιά για όσο το δυνατό µεγαλύτερο
διάστηµα και να µη µετακινείται άσκοπα σε άλλα καθήκοντα όπως αντα-
πόκριση σε επείγοντα περιστατικά και διερεύνηση εγκληµάτων
ρουτίνας. Στενές σχέσεις εργασίας µε συνεργάτες και την κοινωνία είναι
βασικές στην αποτελεσµατική εφαρµογή της Κοινοτικής Αστυνόµευσης.

Ο Αστυνοµικός της Γειτονιάς πρέπει να υποστηρίζεται από Αστυνοµικούς
∆ιευθυντές, Σταθµάρχες και όπου είναι δυνατό, αναλυτές και ειδικούς
επικοινωνίας. Η Κοινοτική Αστυνόµευση µπορεί να βελτιώνει την
απόδοση της Αστυνοµίας και αξίζει επένδυσης.
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Ο ρόλος του Αστυνοµικού της Γειτονιάς

Το έργο που έχει ήδη γίνει σε γειτονιές έχει καθορίσει ένα αριθµό
από στοιχεία κλειδιά στο ρόλο του Αστυνοµικού της Γειτονιάς.
Αυτά συνοψίζονται πιο κάτω:

Γνώση της γειτονιάς
Η σκιαγράφηση και η έρευνα είναι σηµαντικά για να αντιληφθούµε
τις ανόµοιες κοινότητες σε µια συγκεκριµένη γειτονιά. ∆ιαφορε-
τικές κοινότητες στην ίδια γειτονιά θα έχουν διαφορετικές ανησυ-
χίες ασφάλειας και ίσως κάποιες να έχουν παραβλεφθεί στο
παρελθόν.

Ανάµειξη των κοινοτήτων
Υπάρχει ανάγκη να διασφαλίζουµε πως οι κάτοικοι γνωρίζουν πώς
να έρθουν σε επαφή µε τον Αστυνοµικό της Γειτονιάς. Ο Αστυνο-
µικός της Γειτονιάς πρέπει να εµπλακεί και να εργάζεται σε συνερ-
γασία µε τις τοπικές κοινότητες για να καθορίσει τις ανησυχίες τους
για την ασφάλεια και όπου είναι δυνατό να λαµβάνονται από κοι-
νού αποφάσεις για λύσεις.

Συµφωνία στις προτεραιότητες της γειτονιάς
Ο Αστυνοµικός της Γειτονιάς χρειάζεται διαδικασίες για να εργα-
στεί µε τις τοπικές κοινωνίες για να συµφωνηθούν οι ύψιστες
προτεραιότητες για δράση. (π.χ. συναντήσεις στους δρόµους ή
πάνελ της γειτονιάς). Η καλύτερη µέθοδος είναι αυτή που είναι η
πιο κατάλληλη για τις τοπικές περιστάσεις και δεδοµένα.

Συντονισµένη δράση µε τους συνεργάτες
Ο Αστυνοµικός της Γειτονιάς πρέπει να οικοδοµήσει
στενούς δεσµούς µε αρµόδιες Αρχές - κλειδιά και να
εµπλέξει την κοινότητα και τους συνεργάτες, ώστε µε
κοινή ευθύνη να συµφωνήσουν τα θέµατα προτεραιό-
τητας.

Επέµβαση και εφαρµογή του νόµου
Οι κοινότητες περιµένουν από την Αστυνοµία και τις
άλλες αρµόδιες Αρχές να ασχοληθούν µε τα πιο δύσκολα
άτοµα, τις αιτίες του εγκλήµατος και της παραβατικότη-
τας και να εφαρµόζουν εµφανή έλεγχο µε τη λήψη
µέτρων για επιβολή της τάξης.

Επικοινωνία και ∆ηµοσιοποίηση της επιτυχίας
Οι κοινότητες πρέπει να γνωρίζουν ότι η Αστυνοµία
αντιλαµβάνεται τα προβλήµατά τους και ότι κάνει κάτι
για αυτά. Το να λέµε στους ανθρώπους τι κάνουµε και να
δηµοσιοποιούµε τις επιτυχίες µας, αυξάνει την εµπιστο-
σύνη τους στην τοπική αστυνόµευση.
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Σηµεία Κλειδιά

ΠΡΟΣΒΑΣΗ: Σηµεία Κλειδιά

• Ο Αστυνοµικός της Γειτονιάς πρέπει να είναι αφοσιωµένος σε µια συγκεκριµένη γεωγραφική
περιοχή, να είναι καλά γνωστός και τοπικά υπεύθυνος. Πρέπει να είναι σε θέση να εξασκεί
εµφανή έλεγχο.

• Είναι βασικό να έχει στενές σχέσεις εργασίας µε τους συνεργάτες του και τους κατοίκους
της περιοχής.

• Ο Αστυνοµικός της Γειτονιάς πρέπει να παραµένει στο µέρος, να εκπαιδεύεται σαν ειδικός
και να είναι ικανός όπου υπάρχει ανάγκη να επιλαµβάνεται της κατάστασης
χρησιµοποιώντας όλα τα αστυνοµικά µέσα.
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• Κάποιες δραστηριότητες αστυνόµευσης δεν είναι διαπραγµατεύσιµες - οι
κοινότητες αναµένουν να προστατεύονται από τις διαρρήξεις και τη βία.

• Αλλά κάποια εγκλήµατα και περιστατικά παραβατικότητας έχουν πιο
πολλή επίδραση στο αίσθηµα ασφάλειας από κάποια άλλα.

• ∆εν µπορούµε να υποθέτουµε ότι γνωρίζουµε τις ανησυχίες των
ανθρώπων.

• Εξουσιοδοτούµε τις κοινότητες, περιλαµβανοµένων των µειονοτήτων
και των δύσκολα προσεγγίσηµων οµάδων, να επιλέγουν τις προτεραιό-
τητες της κοινοτικής αστυνόµευσης σχετικά µε τα θέµατα που τους
επηρεάζουν και που αυξάνουν την εµπιστοσύνη τους.

ΕΠΙΡΡΟΗ
Επιρροή στις προτεραιότητες ασφάλειας της κοινότητας στη γειτονιά τους.
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Βλέποντας τη γειτονιά µε τον τρόπο που την βλέπουν οι πολίτες

Εγκλήµατα όπως η διάρρηξη και η ληστεία οδηγούν τους
ανθρώπους να καταλήγουν σε συµπεράσµατα για την
ασφάλεια της γειτονιάς τους. Αλλά επειδή σχετικά λίγοι
άνθρωποι επηρεάζονται άµεσα από σοβαρά εγκλήµατα, οι
ανησυχίες των περισσότερων για την ασφάλεια της γειτο-
νιάς προκαλούνται από προβλήµατα όπως αντικοινωνική
συµπεριφορά, αγένεια και µικροαδικήµατα. Αυτά τα προ-
βλήµατα, συχνά µη καταχωρηµένα και µε αστυνοµικούς
όρους ασήµαντα, µπορούν να έχουν µεγαλύτερη επίδραση
στο αίσθηµα ασφάλειας στη γειτονιά από το σοβαρό
έγκληµα.

H αποτελεσµατική ανάµειξη µε τις κοινότητες είναι πολύ
σηµαντική για να καθοριστούν ποια εγκλήµατα και ποιές
µορφές παραβατικότητας προκαλούν περισσότερη ανησυ-
χία, για έλεγχο της κοινής γνώµης, για ανταλλαγή πληροφο-
ριών και για δηµιουργία ατµόσφαιρας αµοιβαίας
εµπιστοσύνης και συνεργασίας. Οι κοινότητες πρέπει να
είναι αναµειγµένες άµεσα µε τον καθορισµό των θεµάτων
τα οποία τους ανησυχούν περισσότερο και εάν µπορεί και
είναι εφικτό να βοηθούν στην εφαρµογή λύσεων. Ωστόσο,
οι Αστυνοµικοί της Γειτονιάς, πρέπει να αναγνωρίζουν ότι η

εµπλοκή δεν είναι πάντα εύκολη. Κάποιες µειονότητες και
δύσκολα προσεγγίσηµες οµάδες θα χρειαστούν διαφορε-
τική προσέγγιση για να κερδιθεί η εµπιστοσύνη τους.
Σε κάποιες γειτονιές για παράδειγµα, ο Αστυνοµικός της
Γειτονιάς ίσως χρειαστεί να εργαστεί στην αρχή µε
κάποιους οι οποίοι είναι κλειδιά στην κοινότητα. Οι τοπικοί
συνεργάτες και οι οργανισµοί της κοινότητας µπορούν
συχνά να βοηθούν στο να βρεθούν αποτελεσµατικές µέθο-
δοι για ανάµειξη µειονοτήτων ή αδύνατων οµάδων.

Ένα σηµαντικό πρώτο βήµα στην ανάπτυξη ενός
κατάλληλου σχεδίου για εµπλοκή, είναι να εντοπίσουµε
ποιοι µηχανισµοί για δηµόσια συµµετοχή υπάρχουν. Αρκετά
συχνά άλλοι συνεργάτες ή εθελοντικοί οργανισµοί έχουν
συστήµατα για συµβουλές, για επιβλέψεις ή για έλεγχο των
ανησυχιών των κατοίκων. Χρήσιµα εργαλεία για να
βοηθήσουν στον καθορισµό θεµάτων προτεραιότητας
αποτελούν συζητήσεις στη γειτονιά, οπτικός έλεγχος του
περιβάλλοντος (οι περίπατοι σε µικρή έκταση για
να υπογραµµιστούν οι θέσεις του προβλήµατος) και
ενηµερώσεις στους δρόµους.
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Ενδεικτικά εγκλήµατα

Η ουσία των ενδεικτικών εγκληµάτων είναι ότι, κάποια εγκληµατικά
περιστατικά και κρούσµατα παραβατικότητας, ερµηνεύονται από
κάποιους σαν σήµατα κινδύνου για το επίπεδο της ασφάλειας σε
µια γειτονιά. Τέτοια περιστατικά µπορεί να έχουν δυσανάλογη επί-
δραση στο πώς κάποιοι αντιλαµβάνονται την ασφάλειά τους.

Υπάρχουν και στοιχεία κλειδιά στο ρόλο του Αστυνοµικού της
Γειτονιάς που θα βοηθήσουν στη διαµόρφωση ορθής άποψης του
κοινού για την παραβατικότητα και εγκληµατικότητα:

• Να καταλάβουµε τις γειτονιές.

• Να εµπλέξουµε τις κοινότητες.

• Να συµφωνήσουµε τις προτεραιότητες της γειτονιάς.

• Συντονισµός δράσης µε τους συνεργάτες µας.

• Να παρεµβαίνουµε και να επιβάλλουµε την τάξη και το Νόµο.

• Να επικοινωνούµε και να δηµοσιοποιούµε την επιτυχία.
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Οικοδόµηση εµπιστοσύνης

Εργαζόµαστε µε την κοινότητα για να
καθορίσουµε τις «ανησυχίες κλειδιά»

Καθορίζοντας και ασχολούµενοι µε τα προβλήµατα σε
συνεργασία µε την κοινότητα, δίδεται η ευκαιρία στους
Αστυνοµικούς της Γειτονιάς όχι µόνο να κάνουν τη
διαφορά σε ένα συγκεκριµένο πρόβληµα αλλά και να τους
εµπιστευτούν οι κάτοικοι για την αποτελεσµατική αντιµε-
τώπιση των θεµάτων που τους ανησυχούν περισσότερο.

Οι προσδοκίες της κοινότητας είναι συχνά δύσκολο να ικα-
νοποιηθούν αλλά η διαδικασία του να επικεντρωνόµαστε
στις προτεραιότητες που επιλέγηκαν από τους κατοίκους,
παίρνοντας θετική δράση σε συνεργασία µε αυτούς
και ενηµερώνοντας απευθείας την κοινότητα για την
εξέλιξη, βοηθά στην οικοδόµηση εµπιστοσύνης προς την
αστυνοµία.

Καλυτέρευση της επικοινωνίας
αστυνοµίας - κοινού

Η υπηρεσία που προσφέρεται στους ανθρώπους όταν
έχουν επαφή µε την τοπική αστυνοµία σχηµατίζει
την άποψη τους για τις αρχές. Αυτό επηρεάζει άµεσα την
εµπιστοσύνη τους στην αστυνόµευση γενικά και στο
ευρύτερο σύστηµα δικαιοσύνης. Πρέπει να αξιολογήσουµε
την ποιότητα όλων των υπηρεσιών µας. Πώς να
απαντούµε στα τηλέφωνα, πώς ν’ ανταποκρινόµαστε στα
επείγοντα περιστατικά, πώς ν’ αντιµετωπίζουµε τους
ανθρώπους, πώς να διερευνούµε εγκλήµατα και πώς να
λύνουµε προβλήµατα. Οι εµπειρίες του κοινού, καλές ή
κακές, θα µεταδίδονται σε φίλους, γείτονες, συγγενείς και
συναδέλφους και µπορεί να έχουν καθοριστική επίδραση
στη διαµόρφωση της εµπιστοσύνης του κοινού προς τους
Αστυνοµικούς της Γειτονιάς.
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Αρχές

Υπάρχουν κάποιες απλές αρχές πού µπορούµε να τις
εφαρµόζουµε σε κάθε επαφή και οι οποίες φέρνουν
αποτελέσµατα.

• Άκουσε τους ανθρώπους της κοινότητας και λάβε
σοβαρά υπόψη σου τις ανησυχίες τους.

• Ενέπνεε εµπιστοσύνη και βοήθα τον κόσµο να
νοιώθει ασφαλής.

• Υποστήριζε µε πληροφορίες, δίνε λεπτοµέρειες
επαφής και λέγε στον κόσµο τι συµβαίνει τοπικά.

• Παίρνε κυριότητα, λέγε στον κόσµο τι µπορείς να
κάνεις για να βοηθήσεις να επιλυθεί το
πρόβληµα, δίνε ρεαλιστικές υποσχέσεις.

• Εξήγησε τι µπορεί και τι δεν µπορεί να κάνει ο
Αστυνοµικός της Γειτονιάς και τα επόµενα
βήµατα.

• Ενηµέρωσε το κοινό για τη συµφωνηµένη δράση,
για την πρόοδο και τα τελικά αποτελέσµατα.

Χρησιµοποίησε µια συστηµατική προσέγγιση
στην επίλυση προβληµάτων

Η Κοινοτική Αστυνόµευση στοχεύει να εµπλέξει τις κοινότητες
σε ένα συστηµατικό τρόπο για τον καθορισµό των θεµάτων,
για συµφωνία των προτεραιοτήτων και για ανάληψη δράσης.
Αυτή η συστηµατική διαδικασία βοηθά στην οικοδόµηση εµπι-
στοσύνης των κοινοτήτων προς την ικανότητα της αστυνο-
µίας να κατανοήσει και να καταπιαστεί µε τα θέµατα που τους
ανησυχούν περισσότερο.
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Σηµεία Κλειδιά

ΕΠΙΡΡΟΗ: Σηµεία Κλειδιά

• Η πρώτη αρχή είναι να ακούµε τους κατοίκους που ζουν µε τα προβλήµατα και όχι να υποθέτουµε ότι γνωρίζουµε τι
τους απασχολεί.

• Οι ανησυχίες των περισσότερων ανθρώπων για την ασφάλεια στη γειτονιά προέρχονται από την αντικοινωνική
συµπεριφορά, την αγένεια και τις µικροπαραβάσεις, θέµατα τα οποία συχνά παραβλέπονται µε τους παραδοσιακούς
αστυνοµικούς όρους.

• Αυτά τα εγκλήµατα και περιστατικά παραβατικότητας µπορεί να έχουν περισσότερη επίδραση στο αίσθηµα ασφάλειας
µιας κοινότητας από το πραγµατικό επίπεδο εγκληµατικότητας στη γειτονιά.

• Η εµπλοκή των κατοίκων είναι σηµαντική για τον καθορισµό των εγκληµάτων και περιστατικών παραβατικότητας που
τους ανησυχούν περισσότερο.

• Χρήσιµες µέθοδοι για εµπλοκή των κατοίκων είναι και οι επισκέψεις από πόρτα σε πόρτα, επιθεωρήσεις και δηµόσιες
συναντήσεις. Σε κάποιες γειτονιές το να εργάζεσαι µέσω ενός έµπιστου µεσολαβητή µπορεί να είναι απαραίτητο για
την εµπλοκή µιας µειονότητας ή µιας δύσκολα προσεγγίσηµης οµάδας. Σε κάποιες περιοχές ίσως είναι εφικτό να
χρησιµοποιούνται µηχανισµοί που ήδη υπάρχουν.

• Η αντιµετώπιση των θεµάτων προτεραιότητας που επιλέγονται από τους κατοίκους και η ενηµέρωση τους για την
πρόοδο, βοηθούν στο να οικοδοµηθεί εµπιστοσύνη της κοινότητας προς την αστυνόµευση.

• Η ποιότητα υπηρεσιών που λαµβάνουν οι άνθρωποι όταν έρχονται σε επαφή µε την τοπική αστυνοµία, διαµορφώνει
τη γνώµη τους για την αστυνόµευση και το σύστηµα δικαιοσύνης. Η καλυτέρευση των εµπειριών επαφής των πολιτών
µε την αστυνοµία είναι βασική προϋπόθεση για την αύξηση της εµπιστοσύνης της κοινότητας προς την αστυνόµευση.

• Η κοινοτική Αστυνόµευση οικοδοµείται σε µια συστηµατική προσέγγιση για επίλυση προβληµάτων που επιτρέπει στις
κοινότητες να επιλέγουν τις προτεραιότητες για δράση και οικοδοµεί την αυτοπεποίθηση ότι µπορούν να επηρεάσουν
στην ασφάλεια της γειτονιάς τους.
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• Πρέπει να φαινόµαστε δυναµικοί στην αντιµετώπιση των ανησυχιών
της κοινότητας.

• Αποτελεσµατική επίλυση προβληµάτων είναι σηµαντική για να γίνει
ορατή η διαφορά.

• Τα προβλήµατα συχνά χρειάζονται συνδυασµό επεµβάσεων, οι
Αστυνοµικοί της Γειτονιάς µπορούν να συνεισφέρουν µε διάφορους
τρόπους.

• Λύσεις που προέρχονται από την κοινότητα έχουν περισσότερη
διάρκεια.

ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ
ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ, κοινή δράση µε κοινότητες και συνεργάτες για επίλυση προβληµάτων.
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Ανάληψη του ελέγχου στις Γειτονιές

Το να εξακριβώνουµε απλώς τις βασικότερες ανησυχίες δεν
είναι αρκετό. Ο εµφανής έλεγχος των καθορισµένων
προβληµάτων απαιτεί δράση. Οι καταλληλότερες δράσεις
ή επεµβάσεις θα καθορίζονται µέσα από αποτελεσµατικές
µεθόδους επίλυσης προβληµάτων.

Συγκεκριµένα, οι Αστυνοµικοί της Γειτονιάς πρέπει να
ερευνούν πώς η αστυνοµία, οι συνεργάτες και οι κοινότητες
µπορούν να συνεισφέρουν στους 4 τοµείς κλειδιά: της
επιβολής του νόµου, των πληροφοριών, της πρόληψης και
της επικοινωνίας.

Είναι χρήσιµο να σκεφτούµε 3 γενικούς τρόπους
επέµβασης.

1. ∆ιαπραγµάτευση και στήριξη:

Πρέπει να έχουµε εµφανή έλεγχο των θεµάτων που
προκαλούν τοπική ανησυχία. Να είµαστε θετικοί και να
λαµβάνουµε δράση.

• Συναντούµε, συζητούµε και θέτουµε τους παραβάτες
ενώπιον των ευθυνών τους (π.χ. ζητήστε απευθείας να
σταµατήσουν ή να αλλάξουν κάποιοι συµπεριφορά, ή
στείλετε µια προειδοποίηση για νεανική παραβατικό-
τητα).

• Εξακριβώνουµε κατά πόσο κάποια άτοµα χρειάζονται
υποστήριξη από άλλους συνεργάτες για να τους
βοηθήσουν να αλλάξουν.

Η επέµβαση πρέπει να είναι γρήγορη, απλή και άµεση. Αυτή
κάποιες φορές θα λύσει τα προβλήµατα γρήγορα, εύκολα
και χωρίς να πρέπει να αναφέρουµε το θέµα σε µια
επίσηµη οµάδα δράσης. Οι πληροφορίες που κερδίζονται
από την έγκαιρη παρέµβαση µπορεί επίσης να βοηθήσει στη
στόχευση µελλοντικών προτεραιοτήτων της γειτονιάς.

11 2233
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2. Προειδοποίηση και καθάρισµα

Ο 2ος τρόπος επέµβασης είναι πιο επίσηµος:

• Βασικές τακτικές αστυνόµευσης, όπως ανακοπές και
έρευνες ή προκαθορισµένες ειδοποιήσεις για τιµωρία µε
στόχο τον έλεγχο και την αλλαγή της συµπεριφοράς
των παραβατών.

• Καθαρισµός ή άλλη επανορθωτική δράση όπου υπάρχει
πρόβληµα σκουπιδιών ή γραφηµάτων στους τοίχους.
Ο στόχος είναι να πάρουµε τον έλεγχο µε την απειλή
χρήσης όλων των νόµιµων µέτρων. Μια τοπική εκστρα-
τεία στοχεύει στην προειδοποίηση των παραβατών να
µην επαναλάβουν τις πράξεις τους γιατί θα υποστούν
τις συνέπειες.

3. Χρήση όλων των δυνάµεων

Αυτό το επίπεδο επέµβασης χρειάζεται όταν κάποιοι δεν
συµµορφώνονται:  Ίσως υπάρχει ένα ιστορικό από προη-
γούµενες επεµβάσεις.  Η τελευταία οµάδα παρεµβάσεων
αποσκοπεί στη δυναµική επιβολή του νόµου διαµέσου όλων
των φορέων:

Άµεση δράση από την αστυνοµία µε βάση τον Ποινικό
Κώδικα, από ∆ηµοτικές Αρχές και άλλους φορείς.
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Χρήση διάφορων επεµβάσεων και µέσων για
µέγιστη αποτελεσµατικότητα

Οι κοινότητες αναµένουν από τους Αστυνοµικούς της
Γειτονιάς να κάνουν επεµβάσεις όλων των ειδών για 
αντιµετώπιση φυσικών και κοινωνικών διαταραχών. Αρκετά
συχνά οι Αστυνοµικοί της Γειτονιάς θα πρέπει να εργάζονται
µε συνεργάτες για να εφαρµόσουν µια σειρά από 
επεµβάσεις.

Για την οικοδόµηση εµπιστοσύνης ποτέ µην υποτιµήσεις 
τη δύναµη που έχει η εµφανής δράση σε ένα θέµα που 
πριν εθεωρείτο δύσκολο πρόβληµα ή σαν µια µη 
προσβάσιµη περιοχή. Οι κοινότητες θέλουν περισσότερο να
συνεργάζονται δραστήρια όταν δουν ότι αντιµετωπίζουµε
µε σοβαρότητα τις ανησυχίες τους. 

Η εµπειρία έχει δείξει ότι, όταν εµπλεκόµαστε µε τις κοινό-
τητες, η αστυνοµία και οι συνεργάτες της, θα ανακαλύ-
ψουµε ένα πλήθος από θέµατα που προηγουµένως   δεν τα
γνωρίζαµε ή εσκεµµένα τα αγνοούσαµε. Θα υπάρχουν
πάντα πιο πλατειά θέµατα που χρήζουν επιπρόσθετα ή 
ειδικά µέσα για να ληφθεί µια επιτυχής απόφαση.  

Είναι φανερό ότι, ενέργειες που φέρνουν κοντά συνεργάτες
κλειδιά οι οποίοι αναλαµβάνουν δράση κατά των καθορι-
σµένων τοπικών προτεραιοτήτων, είναι ο µόνος αποτελε-
σµατικός τρόπος για να πετύχεις µακροχρόνιο έλεγχο. 
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Σηµεία Κλειδιά

ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ : Σηµεία Κλειδιά

• Οι πιο κατάλληλες δράσεις ή επεµβάσεις θα καθοριστούν
µέσα από αποτελεσµατικές διαδικασίες για επίλυση προ-
βληµάτων.

• Σκεφτόµαστε 3 τρόπους επέµβασης:

1. Συζήτηση και στήριξη - θέτουµε τους παραβάτες
ενώπιον των ευθυνών τους και αν χρειάζονται 
βοήθεια για να αλλάξουν ζητούµε υποστήριξη από
άλλους φορείς.  Κάποιες φορές η γρήγορη, απλή και
άµεση επέµβαση µπορεί να επιλύσει ένα πρόβληµα,
χωρίς να χρειάζεται περαιτέρω δράση. 

2. Προειδοποίηση και καθάρισµα - χρήση βασικών
αστυνοµικών τακτικών όπως ανακοπή και έρευνα και
νόµιµες διαδικασίες, όπως προειδοποιήσεις, για να
ελεγχθεί ή να αλλάξει η συµπεριφορά. Καθάρισµα ή
επανορθωτική δράση όπου σκουπίδια και γραφήµατα
στους τοίχους είναι πρόβληµα.

3. Χρήση όλων των δυνάµεων - όταν κάποιοι δε 
συµµορφώνονται, δυναµική επέµβαση απ’ όλους
τους συνεργάτες. 

• Όσο πιο πολυσυλλεκτικοί είναι οι συνεργάτες του
Αστυνοµικού της Γειτονιάς, τόσο πιο µεγάλη η δυναµική
για επεµβάσεις.

• Το να κάνουµε µια εµφανή διαφορά σε ένα δύσκολο
πρόβληµα είναι πολύ σηµαντικό στην οικοδόµηση εµπι-
στοσύνης  και θέλησης του κοινού για συνεργασία.

• Ο καθορισµός κοινών στόχων φέρνει µαζί συνεργάτες
κλειδιά για να λάβουν δράση σχετικά µε τις προτεραιό-
τητες ασφάλειας της κοινότητας.
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• Η Κοινοτική Αστυνόµευση βελτιώνει την απόδοση.

• Είναι ουσιώδες το να τηρούµε τις υποσχέσεις και να επανατροφοδοτούµε.

• Οι Κοινότητες αποφασίζουν για την επιτυχία.

• Η επικοινωνία είναι αναπόσπαστο µέρος της επιτυχίας.

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ – πρακτικές λύσεις στα προβλήµατα και
πληροφόρηση για τα αποτελέσµατα
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Πώς µοιάζει η επιτυχία;

Ιστορικά, η επιτυχία µε αστυνοµικούς
όρους µετριόταν µε την επίτευξη στό-
χων για τη µείωση του εγκλήµατος και
ποσοστά ανίχνευσης. Τώρα οι προϊστά-
µενοι των Αστυνοµικών της Γειτονιάς
πρέπει να λαµβάνουν επίσης υπόψη
τους την προσωπική απόδοση των
µελών της  Κοινοτικής Αστυνόµευσης
στους ακόλοθους τοµείς.

Επίγνωση της Κοινότητας
Πόσο καλά καταλαβαίνει τη δική του κοινότητα και τις ανησυχίες  εκείνων
που ζουν εκεί; Γνωρίζουν οι κάτοικοι και τα µέλη κλειδιά της κοινότητας ποιος
είναι και πώς να έρθουν σε επαφή µαζί του; Πώς σχεδιάζει την 
περιπολία του για να είναι βέβαιος ότι είναι στο κατάλληλο µέρος την 
κατάλληλη ώρα;  Κάθε επαφή που κάνει µε την κοινότητα του έχει τη 
σηµασία της και είναι µια ευκαιρία για οικοδόµηση σχέσεων. 

Προτεραιότητες της Κοινότητας
Έχουν καθοριστεί οι προτεραιότητες της Κοινότητας; Ποιες και πού είναι;
Πόσες από αυτές τις προτεραιότητες έχουν επιλυθεί προς ικανοποίηση της
Κοινότητας και µε ποια µέθοδο; Ποιος συνεισέφερε;  Πόσο καλά εργάζεται µε
τους συνεργάτες του για να καταπιαστεί µε τις προτεραιότητες της 
Κοινότητας;

Επίδραση στην Κοινότητα 
Κάνει κάποια διαφορά στη γειτονιά; Νιώθουν οι άνθρωποι πιο ασφαλείς;  Γιατί;
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Η επιτυχία µε όρους της γειτονιάς είναι ν’ ακούς και 
να ανταποκρίνεσαι αποτελεσµατικά στις ανησυχίες του 
τοπικού πληθυσµού. Μέρος µιας αποτελεσµατικής ανταπό-
κρισης είναι να γίνουν οι Αστυνοµικοί της Γειτονιάς 
εµφανείς στο ευρύτερο κοινό και στα στελέχη της τοπικής
κοινωνίας. Αν η Αστυνοµία και οι συνεργάτες της θέλουν
να προσφέρουν ένα αίσθηµα ασφάλειας πρέπει δραστήρια
να πωλήσουν το µήνυµα ασφάλειας για να ισοζυγήσουν την
αναφορά ρουτίνας των µέσων µαζικής ενηµέρωσης για το
έγκληµα και την παραβατικότητα.

Αναλόγως του µηνύµατος και των ακροατών, θα 
χρειασθούν µια σειρά επικοινωνιακών µεθόδων.

Χρήση των Μ.Μ.Ε.
Οικοδόµηση καλών σχέσεων εργασίας µε τους ντόπιους 
δηµοσιογράφους και εκδότες. Εκδώστε συνήθη κοινά 
δελτία τύπου και δηµοσιεύσετέ τα στον τύπο µαζί µε 
άλλους συνεργάτες για να µεταδώσετε το µήνυµα ότι 
υπάρχει εµφανής έλεγχος και καλή διαχείριση των θεµάτων
που ανησυχούν το κοινό.

Μιλήστε προσωπικά στον κόσµο
Πουλήστε το µήνυµα της επιτυχίας προσωπικά σε κάθε 
ευκαιρία περιλαµβανοµένων δηµόσιων συναντήσεων και
µέσω άτυπων επαφών µε κόσµο στο δρόµο και δηµόσιους
χώρους.

Χρησιµοποιείστε κεντρικά σηµεία της Κοινότητας
Κεντρικά σηµεία για δηµοσιοποίηση της επιτυχίας είναι  κα-
ταστηµατάρχες, υπάλληλοι υποδοχής ιατρείων, θρησκευτι-
κές οµάδες, σχολεία, κολέγια κτλ. 

Ενέπλεξε τον τοπικό πληθυσµό σε δράση και
εξακρίβωσε τα δίκτυα της Κοινότητας
Μελετήστε την εµπλοκή των αντιπροσώπων της κοινότητας
σε κάποια δράση επιβολής, όπως στις επιθεωρήσεις 
ρουτίνας αδειούχων καταστηµάτων.  Αυτό θα βοηθήσει 
τον Αστυνοµικό της Γειτονιάς να εξακριβώσει και να 
εµπλακεί µε ξεχωριστά δίκτυα της Κοινότητας.

Επικοινωνία και επανατροφοδότηση
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Και αν ακόµα κάτι δεν έχει δουλέψει, πές
το στους ανθρώπους 

Η βασική αρχή για να πουλήσεις επιτυχία είναι να
επικοινωνείς µε ένα σκοπό λαµβάνοντας υπόψη τους
ακροατές και το τοπικό πλαίσιο. Ο σκοπός της 
επανατροφοδότησης είναι να κρατά τις κοινότητες
ενήµερες και αναµειγµένες. Αυτό οικοδοµεί εµπιστο-
σύνη και αυτοπεποίθηση που µε τη σειρά τους 
αυξάνουν τη µελλοντική συνεργασία και συµµετοχή
της Κοινότητας.  Η επανατροφοδότηση περιλαµβά-
νει το να λες στους ανθρώπους τι  έχει γίνει, έστω
κι’ αν αυτό ήταν ανεπιτυχές. Ο τοπικός πληθυσµός
µπορεί να κατανοήσει ότι κάποια πράγµατα δεν 
δουλεύουν και θα εκτιµήσουν την ειλικρινή και 
ανοικτή επικοινωνία. Θα χάσουν την εµπιστοσύνη
τους αν δεν τους λέµε τίποτε απολύτως.

∆ιατηρείστε µια εµφανή παρουσία

Η διαρκής παρουσία σε µια γειτονιά είναι σηµαντική για την 
οικοδόµηση σχέσεων εµπιστοσύνης.  Ο καλύτερος δείκτης επιτυ-
χίας είναι το ότι οι Κοινότητες γνωρίζουν τον Αστυνοµικό της 
Γειτονιάς τους.  Η ιδέα να αφήνεις ένα αποτύπωµα στις γειτονιές
έχει αποδειχτεί πολύ αποτελεσµατικό.  Χρήσιµα βήµατα για να
επιτευχθεί αυτό είναι:

• διανοµή και έκθεση διαφωτιστικών φυλλαδίων ή αφισών 
σχετικά µε τον  Αστυνοµικό της Γειτονιάς και έλεγχος τους
τουλάχιστον µια φορά το µήνα.

• χρήση διαφωτιστικών πινακίδων σε καταστήµατα και ταχυ-
δροµεία, σε δηµόσιους πίνακες ανακοινώσεων, σε κοινοτικά
κέντρα και άλλα δηµόσια κτίρια. 

• σιγουρέψου ότι υπάρχει έκθεση καλής ποιότητας πληροφο-
ριών σε αστυνοµικά κτίρια. 

• τακτική ενηµέρωση της ιστοσελίδας µε πληροφορίες.

• κράτα συχνή επαφή µε στελέχη των κοινοτήτων.

• ανάπτυξε σχέδια περιπολιών που να εστιάζονται σε χώρους
κλειδιά στη γειτονιά.
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ: Σηµεία – κλειδιά

Οι προϊστάµενοι των Αστυνοµικών της Γειτονιάς πρέπει να
υπολογίζουν – αξιολογούν την απόδοσή τους στους ακό-
λουθους τοµείς: 

• Βεβαιώνονται ότι όλες οι τοπικές κοινότητες είναι 
πλήρως ενηµερωµένες για τους Αστυνοµικούς της 
Γειτονιάς.

• αφουγκράζονται και  καταπιάνονται µε τις 
προτεραιότητες  της κοινότητας.

• εργάζονται µε τους συνεργάτες τους για αντιµετώπιση
των ανησυχιών της κοινότητας.

• επιδρούν θετικά στο αίσθηµα ασφάλειας του τοπικού 
πληθυσµού.

Για να πετύχει σε όρους της γειτονιάς, ο Αστυνοµικός της
Γειτονιάς χρειάζεται να πληροφορεί τον τοπικό πληθυσµό
συνεχώς αναφορικά µε δράσεις που έγιναν και τα αποτελέ-
σµατα τους.

Ο Αστυνοµικός της Γειτονιάς  πρέπει να κάνει εµφανή την
παρουσία του στα στελέχη της τοπικής κοινωνίας, να 
δηµοσιοποιεί την επιτυχία του στον τοπικό πληθυσµό και 
να πουλά δραστήρια, µε κάθε ευκαιρία το µήνυµα της
ασφάλειας:

• Χρήση τοπικών Μ.Μ.Ε.

• Να µιλά προσωπικά στον κόσµο.

• Να χρησιµοποιεί χώρους συγκέντρωσης στην
Κοινότητα.

• Να εµπλέκει τον τοπικό πληθυσµό σε δράσεις και να
εντοπίζει τα δίκτυα της Κοινότητάς του.

• Και αν ακόµα κάτι δε δούλεψε να το λέει στον κόσµο.
Θα το εκτιµήσουν.

• Να έχει συνεχή εµφανή παρουσία χρησιµοποιώντας
µια σειρά από επικοινωνιακές µεθόδους για να αφήνει
εµφανή αποτυπώµατα (αφίσες, φυλλάδια, προσωπικές
επαφές, στόχευση σε τοποθεσίες κλειδιά).
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Η εφαρµογή των 4 στοιχείων που περιλαµβάνονται σ’ αυτό τον οδηγό, θα βοηθήσει
τους Αστυνοµικούς της Γειτονιάς να πετύχουν το στόχο τους  για εµπιστοσύνη 
και ασφάλεια στις γειτονιές.  Η Κοινοτική Αστυνόµευση είναι για την οικοδόµηση 
εµπιστοσύνης στις κοινότητες, εµπιστοσύνη ότι η Αστυνοµία αντιλαµβάνεται και 
καταπιάνεται µε τα θέµατα που τους αφορούν και αυτοπεποίθηση ότι, οι ίδιοι, µπορούν
να συνεισφέρουν και όπου είναι δυνατό, να συµµετέχουν στην επίλυση των 
προβληµάτων. 

Η εµπιστοσύνη στην αστυνόµευση είναι σηµαντική, προσφέρει τη νοµιµότητα και τη
δηµόσια στήριξη που χρειάζονται για την προληπτική δράση και για την προσαγωγή
των παρανοµούντων ενώπιον της ∆ικαιοσύνης.

ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΣΗ
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